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$ Kansankirjeitä
omaiset ovat kaikki 'kansanäänes- $31.50. 
tyksellä valittu. Syytti työläisiä detystä 
siitä että olivat sellaisia virkaili
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Albert Carlsonille annettiin lu­
pa siirtää Toverin kustannusseu- 
ran vuosikokouksessa käytettävä 
valtakirja Kusti Toivoselle siinä joita valinneet ja sanoi: jos Moo- 

■ tapauksessa, jos ei itse voi-ottaa n<?Y nyt hirtetään, niin ei yhden-

Samaan tarkotukseen pi- ' joka sijaitsee “Elmossa”, “suo- 
iltamasta oli tuloja malaisten kaupungissa” .

Kaikki yhteensä $87.91. • T;k. 10 päivä pääsi tämä kau-
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= osaa kokoukseen.
“ | Loukkaantunut... Frank Mc- 

Jl K am aralta katkesi kumpikin jal­
ka Aberdeenin Jaivaveistämöllä 

® kun “tim peri” oli pudonnut pääl-

1 kään miehen tai naisen elämä ole 
turvattu, jos antautuu työväen­
liikkeeseen. Muuten sanoi jo 
tarpeeksi pidetyn työläisiä van­
kiloissa ja hirtetyn niitä; toivot,

To»irin  kirjakauppa ja  uutistoimisto Seatt­
lessa, 116 4th Ave. So., telefooni: Main <367.
Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta y. m. 
tarpeita. Myy piletteja Suomeen ja päin­
vastoin parhaimmille linjoille; välijjaä raha- 
lainoja ja talletuksia j. n. e. —  Jokainen puo­
luetoveri tehköön yllämainitut asiounisensa 
omassa liikaecssaäu.

. a
Alaskan kalamiehet ne ovat junan alle. Loukkaantunut tuo- 

nyt jo suurelta osalta lähteneet tiin Aberdeenin St. Josephs sai- 
matkalle pohjoista kohti, vaikka rashuoneelle.
siitä lähdöstä ei tahtonut tulla ; “Sopusointuko” työn ja pääo- 
raitään valmista, kun yhtiöt ei- man välillä? Sellaista luulotte- 
vät saaneet riittävän nopeasti levät jo Aberdeenin porvarit, 
täy ttä  määrää työvoimaa mat- koska tehdessään luiruavat seu­
la lle . Varsinkin kiinalaiset teki- •
vät pahanlaisen kepposen joille- ; 
kin laivoille, joihin niitä oji pes- J

te. Loukkaantunutta hoidetaan i että nyt tehtäisiin samanlainen
¡General-sairaalassa. Näillä lai- ' palvelus kapitalisteille. Sanoi 
[vaveistämöillä ovatkin aivan jo- tässä maassa tapahtuvan niin pal- 
¡kapäiväisiä loukkaantumiset ja l i° p  rikoksia kapitalistien tahyjta, 
, tapaturm aiset kuolemat. 1 joita
; H arry Jonesilta (sotilas, jo k a i1
työskenteli Climax 'Logging

ei koskaan rangaista jotta 
miten puhtailla käsillä* ja

aseilla tämä maa voi yleensä tais-
jCompany n kämpillä) katkesi toi- telia vihollista vastaan. Pilkkasi 
nen jalka hänen jäädessään tukki J naisia näiden turhamaisuuksien 

tähden sanoi itse ei elävänsä sa­
longeissa eikä tekevänsä työtä 
jesukselle vaan tutkivansa joka­
päiväistä elämän kovaa lakia. 
Moitti työväenjoukkojen ylijoilta 
jia näiden keljuilemisen tähden, 
kun eivät olg käyttäneet taloudet 
lista valtaa silloin kun sitä olisi 
voinut hyvin käyttää, vaan anta­
neet hallitukselle monessa lakos­
sa ja käänteessä etuoton ja siten 

aläisiä ja sitä liiket- 
palveluksesja ovat.

raavaan tapaan: Paikkakunnal­
lamme! näyttää hiljalleen pääse­
vän työ ja pääoma sopusointuun ; 

tau tunut kannutustyöläisiksf: kun »tarvitsee vain omistavan luokan 
lähtöpäivä tuli, olivatkin “taivaan vielä hiukan verran huolehtia pa- 1 pettäneet 
valtakunnan pojat- tiellä tietä- remmin työväen hyvinvoinnista, i tä, jonka
mättöinällä ja heitä ei löydetty i Ja sitten sanotaan eitä nyt ru v e -; Neuvoi työläisiä ottam aan myös 
m istään,4vaikka Seattlen poliisi- taankin tarmokkaihin toimenpi- Politiikan haltuunsa, “joka antaa 
laitos teki parastaan etsimisessä. | teisiin. Piakkoin aiotaan(!) ra- täyden tilaisuuden ottaa kok 
Laivojen varustajille ei , m uuta ' kentaa kunnallisia työväenasun- hallitus käsiinsä.”
keinoksi kuin ruveta hankkimaan j noita ja muitakin työväelle edul-
uutta miehistöä, joka ei liene p l - j i sja toimenpiteitä suunnitellaan.
lut erittäin helppo tehtävä. 

Useita osastommekin toimivia
jäseniä meni muiden mukana A-

— — Tällä tavalla porvarit» 
M utta eiköhän ote vähän liian 
paljon toivottu, vai mitä ajatte-

laskaan kalastamaan, jättäen pa- ¡ette työläistoverit? Minä aina- 
hanlaisen kolon muutenkin vähäi­
seen toimivaan joukkoomme.

kin puolestani, en näe vielä mi- 
. tään sopusointua omistavan luo- 

Tervetuloa taas takaisin, pojat L kan kanssa, vaikka onkin 8-tu i-
_____ _  __ _ ______ L D. nm tvönäivä; meidän edut eivät

¡ole kosteaan yhteiset. Eikä se 
äsken toimitettu ajojahtikaan si-

tik. 1 . p ä i r i t o ä ^ S S T  « u k  1 «  ‘"¡‘■»«a- « «  tee llise s ti  työläi- 
osaa Aberdeenit, kaikkien sosia-l5«  ol.s.vat nerraiu kanssa yksts- 
listiosastojen yhteiseen vappu-
juhlaan joka tullaan pitämään 5

ABERDEEN
S. s.-osaston kokouksessa huh-

parv^na toukokuuta Aberdeenin 
s. s.-osaston takilla. Tämä on 
samalla Karl Marxin satavuoti­
nen muistojuhla. ,

T aloudenhoitoa edellisessä ko­
kouksessa sanoi itsensä irti, kos­
ka edellisen viikon öiset kotitar- 
kastukset- olivat käyneet liian | 
kiusallisiksi, vaan koska nyt j 
näytti asema kaikin puolin ra u - ; 
hallisemmalta niin taloudenhoi-: 
taja ilmotti jäävänsä paikalleen,) 
jos niin tahdotaan ja niin pää­
tettiin, pttä hän saa jäädä paikoil­
leen entisillä ehdoilla.

isä hommissa. Parisen sataa puo­
livillaista herraskaista mellasti ja 
on se sama joukko, ennenkin ol- 

i lut heidän takanaan, vaan nyt 
¡sopivan tilaisuuden sattuessa, pa­
nivat he työläisten nimessä ha l­
pamaisia nieiningeitään toimeen. 
Muistakaamme työläistoverit, et­
tä kyllä se vielä meidänkin kevät 

¡päivämme koittaa. Idästä se 
nousee ja läuAeen laskee.

Tiinan Taavetti

CALIFORNIA

SAN FRANCISCO
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ja  tu t-

S aru lla  ja  ka tke ra lla  
x  uksella  suku la is illem m e 

tav illem m e haluamme ilm ottaa , 
.e t tä  kuolon säälim ätön käsi on 

pois ku tsunu t he lläs ti rakaste t­
tum m e ä itim m e.

Maria Perola’n
joka  tyyneenä nukku i ra u h a lli­
seen ikuiseen*uneen Oulaisissa, 
O. L „  ¿3 p. h e jiiiik ., 1918, 69 
vuoden vanhana. Lähinnä su­
ruun jä i 2 poikaa ja  3 ty tä rtä , 
1 Suomessa ja  2 täss$ maassa, 
ja  suuri jo u kko  sukula is ia  ja  
tu tta v ia .

N änni Perola, K a tr i S iro la  
2168 P a c ific  Ave., Alameda, Cal.

Ma aina aa tte in  rien te len 
K o tih in  arm aan lapsuuden, 
ja  ä id in  sy li su lo isin 
on m uisto  s iinä  ihan in .

On m onta m uistoa suloista 
M e ill’ lapsuutemm e a lo is ta , 
vaan m uisto  ä id istäm m e on 
m e ille  arm ain , verraton.

M A A TA  M YYTÄVÄN Ä.

$40. lo
Rahat lähetetään 
kautta  Suomeen.

Äänestettiin jäseniä kansallis- 
toimeenpanevaan komiteaan ja 
hyväksyttiin osastolle uudet 
säännöt. Uusien sääntöjen voi­
maan astuttua osaston sisäinen 
toiminta tulee jossain määrin 
muuttum aan. Olisi hyvä että 
se muutos saisi aikaan vilkkaam­
paa toimintaa ia huolellisempaa 
asiain seuraamista.

Suuri tanssi-iltama tulee osas­
ton toimesta pidettäväksi 27 p. 
huhtik. kello 8 illalla entisessä 
paikassa. 5 p. toukok. on oi­
kein
Grave puistossa.

jyrv-piki^kki

nä kevännä. Siellä tulee ole­
maan vatsaan pantavaa saatava­
na, joten kenenkään ei tarvitse 
sinä aamuna kotonaan syödä.

keskusviraston < punki vapaaksi kaksiviikkoisesta - 
karantenimääräyksestä. Silloin • 
annettiin lupa pitää kokouksia { 
ja koulut avattiin, joten ta a s ! 
voimme riitaa inuolla osaa yhteis- 
pyrintöihimme.

Naytelmäseura päätti hiljattain 
siirtää “Hatanpään Heikin ja hä-l 
nen morsiamensa” esittämisen i 
toukok. 18 p:ään, jos ci tule! 
mitään esteitä, ja sen sijaan, kuti • 
on näin lyhyt harjotusaika, esit-j 
tävät näyttelijämme toukok. 4 p. i 
“Salon ruusun”, joka on kaunis 
unkarilainen laulunäytelmä kol­
messa näytöksessä. Tulkaapa 

Sycamore j silloin taas oikein joukolla k a t- ! 
Ensimäinen tä- ! somaan. Naytelmäseura vaih- j 

toi soittokunnan kanssa iltoja si- 
tdn, että soittokunta sai tk. 20! 
päivän illan kun ei näytelmäseit - 
ra voinut valmistaa “Hatanpään

Näihin kumpaseenkin" tilaisuu-1 Heikkiä" siksi näyttämölle 
teen pitää vetää luunsa nurku­
matta, jos aikoo olla ystävä.

W atts kuivaksi.-Los Angelesin 
naapurikylä \\ ätts on äänestetty 
¡kuivaksi. Kapakat tulee suljet­
tavaksi ensi heinäk. 8 p.-

Laivanrakentajille koteja. Hal-iC‘- " ,l,‘
Z i . . .  . .1__4.__ ___ x . 1 ' 1

hyen harjotusajan tähden. — F. 
I .  V - o .  *_________________

Trotskin, olosta Vienissä
¡’ani Ziffcrer erääseen

litus tulee eiiRa rakentamaan tu ­
hannen kotia laivarakennustyö- 
läisille Los Angelesin satamaan.

A. P.Rena Mooney p u h ti lyhyeen 
itsensä, miehensä ja koko jutun 
puolesta, todistaen esimerkeillä, 
miten yleinen syyttäjä koetti se- 
kottaa hänet väkisin juttuun.
Mrs. Mooney lausui lopuksi, että  
jos hänen miehensä hirtetään niin 
saavat myös hänet hirttää silla 
vuotakoon heidän viaton veren­
sä »yhdessä.

Edw. Nokin, myös yksi syyte­
tyistä, puhui tämän jutun mädän- 
näisvydestä selittäen syyn olevan 
porvarillisessa ja kapitalistisessa 
systeemissä ja tämä systeemi on

tn lähettämään kolme. \a l i tp k - j ;  
siä saadaan ja ennenkuin työläi- si tu lli ''. |. Viita-Aho ia L. Luo 
sen henki on turvattu. , to. ^Keskusteltiin myös niistä e-

Israel W einberg puhui niistä • dustajafeokoukselle laadituista a- 
monista turhista kehotuksista, ! Justuksista, joita oli jo Toverissa 
joita ennen ja jälkeen pom m irä-' julaistu, kuten keskuskomitean 
jähdvksen viranomaiset olivat hä | laatima alustus 5 sentin jäsenkoli-, 
nelle tehneet saadakseen hänet Haisen kuukautisen veron kan-M(

WYOMING

HANNA
Hannan s. s.-osaston kokouk­

sessa ik. 14 p. keskusteltiin ja 
päätettiin mm. seuraavista asiois­
ta. Keskusteltiin edustajain va­
litsema \ \  yoniingin valtion s. s.- 
osastojen edustajakokoukseen ja 
päätettiin valita vain kaksi edus­
tajaa taikka osasto olisi oikeutet-

väärin todistamaan maksua vas­
taan Moonevn tuomitsemista va r­
ten tekemättömistä rikoksista.

Mrs. Hanna Shceky-Skeiiing- 
ton puhui etupäässä Irlannin ky­
symyksestä ja tuomiten niitä v i­
ranomaisia Englannissa, jotka c- 
liyat svypäät että hänen miehen­
sä irlantilaisena kapinoitsijana 
mestattiin, sekit vertasi tapausta 
nyt aikeessa olevaan m estauk­
seen, mainiten että Mooneyllä on 
vstäviä kautta koko mailman. 
Tämän sanoi hän olevan esteenä* 
tuomion täytäntöön panossa.

Kaivostyöläisten enkeli “äiti” Jo­
nes puhuu 10,000 työläiselle.

' Kansankokous Mooney n puo­
lesta. Kaupungin Civic Audito- 

! rium oli tiistaina 16 p. varattu 
kansankokousta varten. Hyvin »Muuten tuntui “lady olevaa hiv. 

¡■sitä oli ilmotettu ja hyvät puhu- 
! jät haYikittu, joten sinne kerään­
tyi ^O.COO ihmistä. Sinne saapui 
kolme katukulkuetta soittokunti- 

4en johtamina kuten yleensä tä l­
laisissa tapauksissa, patentti-isän­
maallisuus oli vallalla'; yleisön
loukossa pantiin muutamia väki; 

i sin seisomaan kansallishymniä 
¡soittaessa — vaikka lavalla irlan- 
: tilainen Mrs. Hanna Sheeky- 
¡Ekeftington sai rauhassa istua sa­
malla kertaa, m utta ^ero oli var­
maan se, että hän oli hieno 

¡“lady”.— 1‘tiileenjohtaja Ijfaeek- 
‘ mayer luki muutamia kymmenis­
s ä  maan eri osista lähetetyistä, 
sähkösanomista, joissa -vaaditaan |

¡paikkakuntalaisia valvomaan, ett-; 
¡ei Mooneva hirtetä ilman uutta 
kuulustelua. \vm . E. Spooncr,

, Alametlan työväen järjestön puo- 
i Iestä, kertoi että heitä marssi 
3.C00 kokoukseen ja että se oli 
ensi kerta lahtikauptuikien his- 

i toriassa, kun sellainen joukko 
i saatiin liikkeelle tulemaan poikki 
I lahden ylimääräisellä ferryllä. 
¡Hän luki Moonevltä saamansa 
kirjeen, missä kuolemaan tuomit» 
tu sanoi olevansa mukana hen-

, Jos ha lua tte  ostaa maata lähellä  
vy in lock ‘ia. k ir jo itta k a a  m inu lle , n iin
m ie le llä n i ilm o itan  te ille  maista, v ii- , > i ,
destä eekkeris tä  a ina v iiteen  sataan . gessa KansankOKOUksessa, vaixka 
eekkeriin .

L. R. Q U IL L E N ,
W in lock , •  Wash.

L iik e ttä  ja tkuvasti* ho itava t Mrs. 
Q uillen  ja  Mr. T. E llio tt.

La VOGUE DEPT. STORE
onki.n ristikkojen takana ja ei 
tahtovansa armoa, vaan oikeutta, 
sillä hän on viaton ja sanoi, että 
jos hän olisi sv\Uinen ¿kymme­
nen hengen murhaan, niin olisi 
valtiolla täysi oikeus hänet hirt-
tää, työväki ei siis vaadi liikoja

Kauppa, joka  on a len tanut e t in - ' va a n  p ik a is ta  o ik e u t ta  ja  e lle i s i- 
kustannukaeune. Ihn itset, jo tk a  ¡6a p u in  a n n e ta , 
ovat käyneet kaupassamme ja  ka n sa  o ik e u d e n  o m i in  k ä s iin s ä , 
käyttänee t hyväkseen a lcunuk- i " Ä i t i "  Jones  sa i m y rs k y is ä n  
siamme ovat tode llak in  kum ina»-!
te lle e t h into jam m e. Varastoni ;
me on suuri ja  tarjoam m e suuria  • ,
a lennuksia täm än m yynn in  ajah. ¡ tu s ta  > 8 vuorten vannalle hopea 
V erta ilkaa  h in to jam m e muiden 'hapsiselte työväen esitaistelija 
h in to ih in , n iin  tu le tte  huomaa
maan, e ttä - -

vastaanoton. .Yleisö nousi sei­
somaan täten osottaen kunniot- 

88 vuorten vanhalle

LA  VOGUE m yyp i halvem m alla.

vanhukselle. Yleisön suosion- 
osotus sai mummon leuan hitt-

P A R A N T U K A A  
luonnon  a v u lla

M. HEE

nissä ilmestyvään ranskankie-| 
liseen aikakauslehteen e rä itä ;
Trotskin kuvaa täydentäviä piir­
teitä. ’

. . .  A aikutelmiti ja kasvoja : y- j 
ha luisia hahmoja sukeltaa e- 
siin pimeydestä, paisuu suuriksi: 
eilen tuskin tunnetut nimet ovat 
tänään kuuluisia ja liittyvät tä­
män vuollen tapauksiin, säilyäk-j 
seen niiden mukana etäiseen tu ­
levaisuuteen. Kun valkoista kaft- 
gasta vastaan esitetyt varjokuvat j 
tulevat nämä henkilöt vastedesJ 
esiintymään joko m yötätuntoi-■ 
suuden suurentamina taikka vi-j 
hamielisvvden väeristeleniinä. ]
Meille nvkvään eläville samat ih­
miset esiintyvät elävinä ihmisinä,! 
joista emme vielä tiedä, heteö tu - ' 
l*v;it tapauksia hallitsemaan v a i1 >l*ssa. \  aatimatoh oli hänen a-f 
tapauksetko tulevat upottamaan ! suntonsa, m utta kalkin puolin! 
heidät pyorteitten*ä nieluun. 1 a-¡siisti. Sinne tultua herätti vain 
pajiikset ovat kuin v irvatu let: j huomiota, .että  »ilmana seinäko- 

kiiluu, siellä loistaa | risteena oli iso V tnäjän k a rtta ;

Individualismin
Filosofia

sisä ltää a ja tuksen yks ilö n  ka ikk ivo ipa isuudesta , ja  on siis 
po rva rillisen  käsityskannan aattee llisena perusteena, . .

Sosialistinen ajatustapa
on sen täyde llinen  vastakohta. M u tta  e ivä t läheskään 
•ka ikk i työ lä ise t ole se lv illä  tästä aatteem m e perustuksesta.

S e lvä ta ju ise t ja  he lposti m ie leen jäävät kuvanuo llise t 
es itykse t in d iv id u a lism in  m ahdottom uudesta, s iitä

M iten m itä ttöm än pieni yks ilö  oa m ailm ankaikkeuden 
rinna lla ,

e ivä t ole löydettäv issä laa jan sos ia lis tisen k ir ja ilisu u te m - 
mekaan joka ise lta  lehdeltä .

MAILMAN VALLANKUMOUKSET
on yks i n iis tä  harvo ista  teoksista, jossa tä tä  a in e tta  käs i­
te llään  tava lla , joka  ei koskaan jää pois lu k ija n  m ielestä. 
Sen ensim äinen li ik u  # •

Yksilö ja mailman kaikkeus
on luku, joka  sop ii tässä suhteessa es im erk iks i. Haus­
kempaa ja  puoleeusavetävämpää esitystapaa on vaikea 
löytää  m istään aineesta.

K ir ja  sisältää seuraavat m uut lu v u t: *
II A lkuperä ise t ihm iskunnan va llankum oukset.
II I  Rooman va ltakun ta  ja  sen köyhälistö .
IV K r is t it ty  köyhä lis tö  ja  sen kutsum us.
V Feodaalinen k irk ko va lta  ja  sen rappeutum inen.
VI Am erikan va llankum ous ja  sen va iku tus  Ranskaan. 
V i l  P o rva rillise t va llankum oukset Europassa.
V i l i  K öyhä lis tön m a llm an liike . *

K ir ja  sisältää 148 sivua, ja  on sen h in ta  ko v iin  kan­
s iin  s idottuna 50 senttiä .

M utta  n y t se annetaan ilm aiseksi T overin  ■ ¿-vuosi­
kerran tilauksen  mukana.

T ila tka a  asiam ieh iltäm m e ta i suoraan Toveris ta , 
B o x , 99, A sto ria , Ore.

missä u n ta  
valo yössä. Mutta emme tiedä | 
iahopökkelöstäkö se valo tulee 
vai kukkivasta puusta.

Niin pimeänä. Uipitunkematto- 
mana vhä vieläkin meille esiintyy 
suuri Venäjä, laajoine, salaperäi­
sinä aroineen. \  asta nyt huo­
maamme, kuinka monilla kielillä 
se puhuu. Kaksi nimeä teimah-

tamisesta komitean kulujen ko r­
vaamiseksi. Hannan s. s.-osasto 
hyväksyi vlla-olevan alustuksen.
Rock Springsän s. s.-osaston a-1 
lustttksen johdosta, jossa ehdotet-! 
tiin, että tilastojen kerääminen i 
osastojen t liminnasta annetaan i
Lansiipiirin piirikomitean tehtäG Ua jin . L e n i h  ja T r o t s k i ,  
taksi, päätettiin ,attaa asia i ( ivatko ne tähdenlentoja, jotka 

¡nopeasti sammuvat, vai ovatko

kan yiotikattu" kun ä i t i  Jones ’a 
rouva Mooney saivat niin erikoi­
set vastaanotot yleisön .puolelta 
ja hän joutui hiukan niinkuin 
syrjään niistä.

Ponsilause hyväksyttiin missä ' seik 
vaadittiin kuvernööriä ryhtymään kin 
sellaisiin toimenpiteisiin. että 
Mooney ja Biljings molemmat 
saavat uuden oikeuskuulustelun, 
sekä toinen ponsilause jossa a n ­
netaan Yhdysvaltain presidentille 
tunnustus, että hän otti asian a- 
joissa käsille estäen litokkattio- 
mion t< »imeenpanon.

dustaiain harkittavaksi. Samoin 
jätettiin Reliancen, W yo., s. s.- 
osaston alustus, koskeva lasten 
sosialistisen kasvatustyön järjes­
tämistä, myös edustajain harkit- 

! tavaksi, sekä W voin. valtion uu­
delleen järjestämisen, kuin m*yös- 
kin edustajakokouksien järjestä­
minen.

T. Paavola kysyi kokoukselta 
että mille kannalle Hannan s. s.- 
osasto asettuu kesäjuhlain pitämi- 

suhteen. Päätettiin edelleen- 
vast ustaa kesäjuhlien pitä­

mistä.
Lasten kesäkoulukomitea il­

motti olevan lapsia, jotka pyrk i­
vät kouluun, ja päätettiin julis-
taa opettajan tonni avonaiseksi, 
ja ilmottaa Toverissa ja Tvömie- 
hessä, koska ei paikkakunnalla
tiedetty olevan sellaisia hen- 

Sanomalehtincekereitä oli k v n i-! kiteitä, jotka olisivat ottaneet t 4-
menkunta ja melkein jokainen 
puhuja heitti kovia pähkinöitä 
niille purtavaksi sanomalehtien 
monien hävyttömien vääristely­
jen takia jutun kestäessä. “Äiti" 
lonesin puhe oli paras minkä o- 
len eläissäni kuullut naiselta ja 
Itänen mielipiteensä paikkansa­
pitäviä, kuu hän sanoi että äidit 
ovat syvpäät kun kasvattavat 
sellaisia sankareita, kuin on ju- 
tu »  aikana ollut syyttäjien puo­
lella ja työväki syyllinen kun 
äänestää, sellaisia olijoita tärkei­
siin virkoihin yhteiskunnassa.

Veikko.

men vastaan.
A<itatsionîkomitea ilmotti että 

A ap iitjuhlaa tullaan viettämään
suuremntoisesti toukok. ? p:na 
sillä ohjelmaa on jo tiedossa 
koko .«paljon. Sitte hyväksyttiin 
muutamia laskuja sekä käsiteltiin 
kirjeitä ja keräyslistoja, jotka 
hylättiin. i

Kansallistoimeenpanevalta k o  
miteälta oli tullut äänestyslistat ; 
kolmen jäsenen valitsemista var­
ten. ’Listat jaettiin jäsenille.

\ ¿iltakirja Toverin yhtiökoko !

ne todellakin pyrstötähtiä, jotka 
m urtavat aavistamattoman tiensä 
suoraan poikki tunnettujen ra­
tojen? J‘i ote mikään sattuma, 
että nuo nimet ovat vain otettuja 
nimiä, ei niitä porvarillisia nimiä, 
jotka mailinaan tullessa on mer­
kitty  virallisiin luetteloihin ja 
joita tarv itaan naimisiin mennes­
sä sekä kuollessa. Heidän sala- 

i nimensä ovat ikäänkuin osottfk- 
! sena»siitä. että
| porvarillista joukkoa, joka on 
! meille vieras, joka itsekin on ni- 
’ metön eikä vielä tunne matkansh 

päämäärää.
Lenini>tä tiedetään, e ttä  hänen, 

oikea nimensä on Vladimir 11- 
jitsh Uljanoff ja että hän on.vän- 

i haa venäläistä aatelista opettaja- 
sukua. Trotskin nimi esiintyy 
vasta Venäjän ensimäisen vallan­
kumouksen aikana. Silloin T ro t­
ski «di Pietarin tv<">väenedustaiis- 
ton etunenässä. Sitte Moskovan- 
kaninas-a hän ioutui vangiksi. 
Hänen kiihkeät puheensa tsaari- 
valtaa vastaan saatiin vaienne­
tuiksi vankilamuurien sisäpuolel­
la : sitte seurasi pitkä, äänetön 

Siperiaan.v Keskellä poh-
lan ankarinta talvea Trotskinlo i

uksteti päätettiin lähettää Jukka ¡,.k  
Mäkirinteelle, Astoriaan; Gre, I }}

katt tärisemään, vaan pian kaikui 
idiäiten äänensä vannana ja vank-

LOS ANGELES
Osaston kokouksessa 14

maaliskuuta keskusteltiin mm. 
seuraavista asioista: Toverin yh­
tiökokoukseen valtakirja päätet­
tiin lähettää \Y. N. Reivolle. E- 
västvksiä ei tuntunut olevan mui­
ta kuin se, että San Franciscoon 
toivottiin saatavan Toverille to i­
mittaja, jos se voidaan toteuttaa 
Toverin toimi^usvoimaa lisää­
mättä. Miljoonan dollarin vaali- 
taistelurahasten keräyslista o tet­
tiin huomioon: Kerääjäksi A. 
Palo. Keskusvirastosta saapu­
neita Suomen nälänhätää koske- 
\ ia keräyslistoja ei otettu huo­
mioon, syystä että samaan tar­

inana kuin sotatorven toitotus i kotukseen <»n va>t ikään ollut lis- 
j taisteluun. Kaivosmiesten liitto ! tat liikkeellä. Tov erin talonra- 
; lähetti mummon tätä kokousta | kenpusrahastoon lupaamastamme 

summasta, $100, päätettiin lähet­
tää puolet nyt ja toinen puoli 
tuonnempana. ' Los Angelesin

varten lännelle ja se oli hvvä työ.
Mummo kertoi W. \  irginiasta,

K iin a la ise t luonnon-kaa n iis s ä  hän sanoi olojen 18 vuotta 
vla-kotiparannus ke inot sjtten oneen kivihiilikaivoksissa Typn Temppelin osakkeita pää- 
parantava t onnistunees-' selu j sten, “ettei työläinen omis- tettiin ostaa lisää $10 edestä.
ala-, vatsa-, veri- ja rak-1taunt edes sieluansakaan . kuten 
k o tauteja, heikkoutta.; sanat kuuluivat ia “ettei siellä 
naisten tauteja ja mo- tarvinnut kuolla, joutuakseen hel-

Työn Temppeli on suuren velka­
taakan alla ja siitä oli juttua pi­
temmältä. Kehotettiin osaston

nia m u ita  m iesten j»  ¡ vettiiu. Sellainen oli maanpäällä jäseniä ostamaan sanottuja osak-
u / A ar u eiMPftiFte M E O lC lN i ^ 'd e s s u  m e n o ssa ."  H i 

c o m pan y  »¡olevansa täydessä touhu,
208 James St., Seattle, Washington ; puhdistamassa 'helvettiä

Perustettu vuonna 1802. ney jutun yteissyyttajat ja viran

sanoi
siellä
Moo

keitä. Osake on $1.50. — Hilja 
Harma tilitti Suomen nälänhätää 
•kärsivien 'hvväksi kerääm änsä va­

Hyvä Leipä
Ainoa pa ikka  W ilkeson issa m is tt 

vo itte  saada m aailm an kuulu isaa
K U L T A  M E D A L L I-J A U H O J A

- j a -
KRONE L E IM A  JA U H O JA  

' ’ J M. J i B. K A H V IT
on parhaita  kahvia maailmassa Jotks 

voi tyydy ttää  joka is ta  kahvin 
käyttä jää .

JOHN E. AHO.
W ILK E S O N , W ASH.

Olswang and Arensberg
N A H K A -T U K K U K A U P P A  

K ehkäva line itä , kenkäkoneita ja  
kenkä ka u p p a ta se ita  

322 Second Ave. So., Cor. Jackson S t 
Tuon kartan kahden puolen o - 1 A Second Ave., Seattle, W ashington,

Ft. Braggin ilmotukset
a . p o lCv n  ’ ¡MANDI BLÖMSTERIN

siinä näkyivät kaikki ne paikat, 
joiden kautta hän OadiisihyjrtMen 
jahtaam ani töli ’pälslyt: ' pakbne- 
maau. Niin sai hän tuota kart­
taa katsellessaan m ielikuvituk­
sessaan vhä uudelleen elää jän­
nittävät seikkailunsa; siinä myös, 
tuon kaikesta huolimatta rakkaan 
Venäjänmaan kartassa, näkyivät 
ne kaameat Siperian tienoot, jois­
sa hän tiesi ystäviensä ja taiste- 
lutoveriensa menehtyvän syvim­
mässä alennuksessa ja kurjuu­
dessa.

R ä ä tä liliike  F o rt Braggissa '
334 M ain S treet. Puhelin 612I

M iesten puku jen h in ta  17 do lla ris ta  
ie edustavat e p ä - j ylöspäin. Puhdistus- ja  prässäystyötä 

otetaan vastaan ja  sä ily te tään  pitero 
m&n ajan.

KAHVILA .
on ainoa, jo ka  ilm o itta a  Toverissa 
A u k i yö llä  ja  pä ivä llä . Rcdvvood Ave. 

FCRT BRAGG, CAL.

onnistui päästä karkaamaan. Ru- 
tifcovl^juä. hätääntyneenä hän 
saapui Vieniin, jossa sai ystäväl­
lisen turvapaikan seitsemäksi pit-

si.
a ni Rodler-kadun varrel-

Soittokunnanjohtaja K. A. Kel- 1;i Vien¡n ,ka¡kk«in vieniläisim- 
•Dsaimi llmott! .^anoneensa itsen mäss:i esikaupungissa Sievërin-
sa irti nannan  s. s.-osaston soit-, 
tokunnan johtajan toimesta- tk. k 
23 p:nä, siirtyäkseen Detroitin,] 
M id i . ,  soittokunnan johtajan toi­
meen.

'l’k. 12 päivänä kuoli täällä kan­
salaisemme Nick llaiftalan vainio ! 
Matiiihla, sairastettuna!! jo pitem- i 
män aikaa kehkotautia, _W) v. 11 
kk. 22 päiväisenä. \  ainaja oli 
svntynvt Alahärmässä, A aasan 
läänis.-ä. Sunm.-sa. Hänet hatt-i 
dattiin tk. 14 gäteänä.

Kuiva tuli tästä 1 lannastakin, 
eipä siltä etteikö täällä olisi \ ie- ] 
lä kvllin rap aa ,k u n : — tiimän', 
tuosta sataa lunta ja vettä — j 
vaan kun paikkakunnan kapak-k 
käin omistajilta loppui lupakirjat; 
tk. 1 p:nä eikä niitä enää edel­
leen heille myönnetty. Heille o l i1 
tullut juuri asemalle vaunulastil- 
linen olutta, jota he aikoivat al­
kaa tyhjentämään ja olivat jo eh­
tineet jonkun kuorman viedä 
-pois kun tuli kauntiu sheriffi, 
joka sen esti, määräten ajamaan 
takaisin kaikki, mitä jo oli ehdit- 
tv pois kulettaa. Kauntiu vir­
kamiehet ovat "täällä myös teh­
neet muutakin puhdistusta, mtlun 
muassa ovat määränneet tynjen-

K ir jo ja  äideille ja 
lasten kasvattajille!
L-ASTEMME S IV E E L L IN E N  

KASVATU S

E ri kasvatustie teen teo rio jen  
mukaan k ir j.  Hanna K a rh ineu .*

S U K U P U O LE LL IN E N  KASVA­
TUS TYÖ LÄISPER H EISSÄ

Suom entanut

LASTEN

Hanna K ärk inen.

H AM M ASTEN  
HOITO •

G ertrud Ite iia id -B erlln in^m ukaan 
k ir j.  Hanua Karh inen .

Y llä m a in itu t k ir ja t  m aksavat 
vain 15 sen ttiä  kappale.

Saadaan Toverin  k irjakaupasta .

- !rat $lo.25. Ennen on tilitetty ¡ hettavaksi n. s. “Vihreän talon”,

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harrison katu 
ien kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal.

i D. Brandon, \V. M ahlm an, L. Brandon
i M ain  6t Lau re l ka tu jen  kulm assa 

F o rt Bragg, Cal.
T H E  B. M. B. M E AT M A R K E T

M yy likaa , ruokatavaraa, .he in iä , vil- 
. jaa ja  e lä in ten  rehua. K a ik k i liha  

sä ily te tään  kylm ässä säilykehuoueessa
Pyydäm m e su lkeutua suosioonne.

Kansalaiset Huom.I
P. O. H A R D E LL ,

............................................................ ........— myy H a ttu ja , Kenkiä , Pukuja Ja Pu-
nuKankaitä m ie h ille  ja  m usille .

KOSKEN VELJEKSET Ja
m yyvät t  aa tte ita , kenk iä  ja  ruoka 

tavaraa sopuhinnoilla .
F rank lin  ja  Redwood Aven. kulmassa

1

Fort Bragg, C alifo rn ia

a BAUMIN APTEEKKI 
O on paras rohdoskauppa San Fran- O

cueosta pohjoiseen. Lähettäkää 0 
O m eille  tilaukse t k ir je e llis e s ti 0  
O om alla k ie le llänne. P ika inen  va- O 
0 paa hetys taataan. O
O Fort Bragg, Cal. 0

o o a o o o o o o o o o o o o
W-Ur-M-i-W-
d»
$ KAHVILA $ 
î  NIIKA TIKKANEN $
4* un auki päivillä ja yöllä.
•p McPherson & Kedmood Ave. kul- -j- 
4»' massa, Fort Bragg, C at 4*

H-1-I’ I } 1 1 H  I I 1 I I I -¡-t-I-I-l-l- l l I t*
"• "V  I . ----.—    ■ ■ , ■ ■■■■■

Suomalaiset Huoml
F /0 . HYVÄRI

te, jotka nätissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st. 
FORT BRAGG, CAL.

Fort Bragg ttdw.& Plumbing
m yöpi m aaleja ja  rakennusta rpe ita  

tehdään peltisepän työ tä . P u tk ien
asetus erikoisalam m e. H in n a t koh­
tuu llise t. Tarkastus  vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o r t Bragg, Cal.

IS A A C  GRANHOLM
M IESTEN  T A V A R O IT A : V A A T ­
T E IT A , H A T T U JA  JA  K E N K IÄ  

FORT BRAGG, CAL.

I 1 L i i  i i i-I-l-44

$ HIEROJA $
•s» Mrs. W äinö Lehto antaa hie- 
4» ron taa  ja  a lkohoo li-ky lpy jä ,
4» H arryson  S t ,  4 :s ta lo  etelään 
4* F o r t  B ragg ho te llis ta . FORT 
4- BRAGG, CAL.
4ri-4-4-4-4~H--l-4-4'4 H i i l i :  ! -t-H-4-r-i

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

4*
4*
4-
4*
4*

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

L O G  C A B IN  L E IP O M O S T A
PETERS & WIDNES, omistajat. 

Puhelin 192. Eureka, Cal.


